
Биология 6 класс



Повторяем тему: Побег
п.8



Пишем тест (7минут) 



Отгадайте загадку:

•Из почек 
появляются,

•Весною 
распускаются  

• Летом 
шелестят      

•Осенью летят?



Листь
я



«Лист, 
его строение и 
значение»



Лист

• Орган воздушного питания и газообмена 
растений в виде тонкой, обычно зелёной 
пластинки.



Внешнее строение листа

1 – листовая 
пластинка
2 – жилки
3 – черешок
4 – прилистники
5 – основание листа



Попробуйте определить чем 
отличаются простые листья от 

сложных?



Запишем:

Простые листья - имеют 
одну листовую пластинку
Сложные листья - На 
одном черешке имеют 
несколько листовых 
пластинок



 Простые листья

Лист клена

Лист одуванчика

Лист яблони Лист сирени



Сложные листья

Лист клевера

Лист малины
Лист земляники

Лист шиповника Лист люпина





 ЖИЛКИ - ДЛИННЫЕ ПОЛОСКИ СОСУДИСТОЙ ТКАНИ 
ВНУТРИ ЛИСТА. СНАБЖАЮТ ЛИСТ ВОДОЙ 
И МИНЕРАЛЬНЫМИ ВЕЩЕСТВАМИ И ПЕРЕНОСЯТ 
ПИТАТЕЛЬНЫЕ ВЕЩЕСТВА, ПРОИЗВЕДЁННЫЕ В ЛИСТЕ.



ПЕРИСТОЕ И ПАЛЬЧАТОЕ  ЖИЛКОВАНИЕ – 
У ЛИСТЬЕВ ДВУДОЛЬНЫХ РАСТЕНИЙ.

ПАРАЛЛЕЛЬНОЕ И ДУГОВОЕ ЖИЛКОВАНИЕ – 

У ЛИСТЬЕВ МНОГИХ ОДНОДОЛЬНЫХ РАСТЕНИЙ.







❖ СТОЛБЧАТЫЙ (ПАЛИСАДНЫЙ 
СЛОЙ) 
КЛЕТОК. РАСПОЛОЖЕН ПОД ВЕРХНЕЙ 
ПОВЕРХНОСТЬЮ ЛИСТА, СОДЕРЖИТ 
МНОЖЕСТВО ХЛОРОПЛАСТОВ.СТОЛБЧАТЫЕ 

КЛЕТКИ

КОЖИЦА

 ❖ СНАРУЖИ ЛИСТ ПОКРЫТ КОЖИЦЕЙ.

ГУБЧАТЫ
Е 

КЛЕТКИ

❖ ГУБЧАТЫЙ СЛОЙ. СЛОЙ КЛЕТОК,
ИМЕЮЩИХ НЕПРАВИЛЬНУЮ ФОРМУ И
СВОБОДНЫЕ ПРОМЕЖУТКИ, 

В КОТОРЫХ ЦИРКУЛИРУЮТ ГАЗЫ. 

МЕЗОФИ

ЛЛ

❖ НА НИЖНЕЙ ПОВЕРХНОСТИ
ЛИСТА – ОЧЕНЬ МЕЛКИЕ ПАРНЫЕ
ЗЕЛЁНЫЕ КЛЕТКИ, МЕЖДУ НИМИ –
ЩЕЛЬ. УСТЬИЦЕ – ПАРА 
ЗАМЫКАЮЩИХ
КЛЕТОК И МЕЖКЛЕТОЧНАЯ ЩЕЛЬ. 
ЧЕРЕЗ УСТЬИЦЕ ПРОИСХОДИТ 
ГАЗООБМЕН И ИСПАРЯЕТСЯ ВЛАГА.



Процесс испарения воды у растения 
регулируется открыванием и 
закрыванием устьиц





Запишите что такое Испарение, 
как оно осуществляется, 
используя учебник (стр. 51 )
Запишите что такое Газообмен, как 
оно осуществляется, используя 
учебник (стр. 51)

Задани
е:



Видоизменения 
листа






